

Decizia de clasare a dosarului penal deschis anul trecut în cazul cimitirului de la Valea Uzului, menținută de Judecătoria Miercurea-Ciuc

Judecătoria Miercurea-Ciuc a respins definitiv, vineri, plângerea formulată de Consiliul Județean Harghita împotriva soluției de clasare dispusă de Parchetul de pe lângă Judecătoria Miercurea-Ciuc în dosarul deschis anul trecut pe numele liderului Asociației *Calea Neamului*, Mihai Tîrnoveanu, în legătură cu ridicarea celor 150 de cruci de lemn în Cimitirul Internațional al Eroilor de la Valea Uzului.

„În baza art. 341, alin. (6), lit. a) C. proc. pen., respinge plângerea formulată de petenta UAT Județul Harghita împotriva soluției de clasare dispusă prin Ordonanța din data de 04.04.2024, emisă în dosarul nr. 945/278/P/2023 al Parchetului de pe lângă Judecătoria Miercurea-Ciuc, menținută prin Ordonanța nr. 17/II/2/2024 din 24.05.2024 a prim-procurorului Parchetului de pe lângă Judecătoria Miercurea-Ciuc, ca inadmisibilă”, se arată în soluția pe scurt a Judecătoriei Miercurea-Ciuc.

În 23 aprilie a.c., medicul Mihai Tîrnoveanu anunța decizia Procuraturii de clasare a dosarului penal

deschis pe numele său pentru instigare publică, incitare la ură, violență și discriminare, instigare la distrugere, instigare la tulburare de posesie, profanare de morminte, executarea fără autorizație de construire a unor lucrări în cimitir.

„Procuratura a clasat dosarul penal (945/278/P/2023) deschis împotriva mea pentru ridicarea celor 150 de cruci în Cimitirul Internațional al Eroilor Valea Uzului! (...)”

Plângerile în urma cărora s-au deschis două dosare, reunite apoi în unul singur, au fost formulate de președintele Consiliului Județean Harghita, Primăria Sântămartin și Alianța Maghiarilor din Transilvania, acuzațiile fiind instigare publică, incitare la ură, violență și discriminare, instigare la distrugere, instigare la tulburare de posesie, profanare de morminte, executarea fără autorizație de construire a unor lucrări în cimitir. Procuratura a constatat că fapta nu există în cazul primelor acuzații. În ceea ce privește ridicarea celor 150 de cruci comemorative din lemn, s-a constatat că deși există posibilitatea ca acestea să fi fost «montate» fără

autorizație, respectiva acțiune nu intră în sfera penală, deoarece Cimitirul Internațional al Eroilor Valea Uzului «nu se află în zona de protecție a monumentelor istorice», Cimitirul neavând așadar statut de monument istoric.

Reamintim că în vara anului trecut, în urma unei decizii judecătorești câștigate de partea maghiară, au fost demolate din Cimitirul Internațional al Eroilor Valea Uzului cele 52 de cruci din beton și Monumentul ridicat de către Primăria Dărmănești. La scurt timp după aceea, Asociația Calea Neamului sprijinită de Frăția Ortodoxă Sfântul Mare Mucenic Gheorghe și sute de oameni din întreaga țară au ridicat în loc 150 cruci din lemn și o cruce mare de tip monument, în memoria celor 150 de militari eroi ai Armatei Române care și-au dat viața în Primul Război Mondial pentru reîntregirea României. Am ridicat astfel la loc onoarea Armatei Române, am restabilit memoria țăranilor în opinci militare și a ofițerilor care s-au jertfit pe câmpul de luptă! Am considerat că toți acești eroi au măcar dreptul la o cruce de căpătâi din lemn,

pentru ca urmașii lor de astăzi să le poată aprinde o lumânare și o rugăciune. Am fost îndreptățiti să facem acest gest creștinesc, cu atât mai mult cu cât cimitirul de la Valea Uzului a fost înființat în 1927, ca Cimitir Internațional al Eroilor, unde să-și aibă locul așadar toți militarii căzuți în război, indiferent de naționalitate, deci bineînțeles și cei români.

(...) Noi românii, nu vrem să se dărâme nicio cruce, indiferent la ce căpătâi a fost pusă. Dorim pace, vrem să ne cinstim eroii, memoria lor este una dintre puținele proprietăți care ne-au mai rămas românești în această țară și nu, nu vom renunța în ruptul capului la ea!”, a scris atunci într-o postare pe Facebook președintele Asociației *Calea Neamului*.

Consiliul Județean Harghita a depus anul trecut o plângere penală împotriva liderului Asociației „Calea Neamului”, care urma să amplaseze 150 de cruci pentru eroii români, în Cimitirul Internațional al Eroilor de la Valea Uzului, după ce parcela românească de acolo a fost desființată de Primăria Dărmănești, în urma unei decizii definitive a instanței.

Unitatea administrativ-teritorială a comunei Feliceni, din județul Harghita, anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru sectoarele cadastrale nr. 75 și 111, începând cu data de 16.12.2024, pe o perioadă de 60 zile, la sediul Primăriei comunei Feliceni, conform art. 11, alin. (1) și (2) din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Documentele publicate pot fi vizualizate la sediul Primăriei comunei Feliceni, precum și pe pagina de Internet special creată de către Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară: <http://www.ancpi.ro/pncf>.

Cererile de rectificare referitoare la documentele tehnice publicate vor putea fi depuse de către cei interesați, la sediul Primăriei comunei Feliceni, în zilele lucrătoare, între orele 09:00-15:00, pe perioada afișării și pe site-ul Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară.

Nu uitați să vă reînnoiți abonamentele la Informația Harghitei!

UMWELT KÖRNYEZETVÉDELMI MŰSZAKI ÉS TANÁCSADÓ IRODA KFT anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a acordului de mediu pentru proiectul „*Executare foraj pentru apă menajeră/potabilă și executare foraje pentru montare pompă de căldură*”, ce urmează a fi realizat în municipiul Miercurea-Ciuc, strada Csiba, FN, jud. Harghita.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Harghita din Miercurea-Ciuc, str. Márton Áron, nr. 43, în zilele lucrătoare, între orele 08:00-16:30, respectiv vineri, între orele 08:00-14:00.

Observațiile publicului se primesc zilnic, la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Harghita, pe tot parcursul procedurii de reglementare (fax 0266/31.00.41, e-mail office@apmhr.anpm.ro).

Proiect de hotărâre

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita, în temeiul prevederilor art. 7 ale Legii nr. 52/2003, republicată, privind transparența decizională în administrația publică, afișează următorul proiect de hotărâre, la afișierul Consiliului Județean Harghita, al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita și pe pagina web www.dgaspchr.ro:

Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul Consiliului Județean Harghita, pe anul 2025.

Eventualele observații la proiectul de hotărâre pot fi trimise în termen de 10 zile de la apariția anunțului, la biroul 309, tel. 0266/20.77.57, e-mail adrianaorian@dgaspchr.ro, persoană de contact, d-na Orian Adriana-Elena, director general adjunct în cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita.

Miercurea-Ciuc, 04.12.2024

Director general adjunct,
Orian Adriana-Elena

Șef serviciu juridic,
András Imre

Începând cu data de 16 decembrie 2024 organizăm în Miercurea-Ciuc un curs de calificare profesională pentru meseria de COFETAR. Pentru informații legate de curs apălați la nr. de telefon al Societății Comerciale Transmontana SRL - 0740/42.14.07.

GRUPUL ASOCIATIV DE PĂDURE NR. 9 SUSENI

anunță publicul interesat asupra deciziei emiterii avizului de mediu pentru amenajamentul silvic UP IX Sobașa, de pe teritoriul administrativ al comunei Suseni, pe o suprafață totală de 131,36 ha.

Proiectul deciziei de emiterie a avizului de mediu și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Harghita din Miercurea-Ciuc, str. Márton Áron, nr. 43, în zilele de luni-joi, între orele 08:00-16:30 și vineri, între orele 08:00-14:00, sau online, pe site-ul: apmhr.anpm.ro/Reglementări/Avizul de mediu, în termen de 10 zile de la data prezentului anunț.

MUNICIPIUL ODORHEIU SECUIESC

cu sediul în municipiul Odorheiu Secuiesc, Piața Városháza, nr. 5, jud. Harghita anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a acordului de mediu a proiectului „*Amenajarea malului Târnavei Mari în zona parcului central - zona Budvár, pistă de biciclete, alee pietonală*”, propus a fi amplasat în municipiul Odorheiu Secuiesc, intravilan, FN, identificat prin CF nr. 62303, 66551, 55909, 66533, 52993, 66528, 68471, 61620, 68458, 68495 și 68473, jud. Harghita.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Harghita, cu sediul în municipiul Miercurea-Ciuc, str. Márton Áron, nr. 43, în zilele de luni-joi, între orele 08:00-16:30 și vineri, între orele 08:00-14:00.

Observațiile publicului se primesc zilnic, la Agenția pentru Protecția Mediului Harghita din Miercurea-Ciuc, str. Márton Áron, nr. 43 (fax 0266/31.00.41, e-mail office@apmhr.anpm.ro).

SC LASZLO-CONSTR SRL

anunță publicul interesat asupra luării deciziei de încadrare - nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate - de către APM Harghita, în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului din data de 10.12.2024, pentru proiectul „*Extindere carieră Cehețel - extragere de agregate minerale din extravilanul localității Cehețel, comuna Șimonești, județul Harghita*”, propus a fi amplasat în extravilanul comunei Șimonești, sat Cehețel, jud. Harghita.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Harghita din Miercurea-Ciuc, str. Márton Áron, nr. 43, în zilele lucrătoare, între orele 08:00-16:00 (luni-joi), respectiv între orele 08:00-14:00 (vineri), precum și la următoarea adresă de Internet: www.apmhr.anpm.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de Internet a autorității competente pentru protecția mediului (fax 0266/31.00.41, e-mail office@apmhr.anpm.ro).